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Сепак, изгледа дека Бугариjа го претпочитала друштвото на Централните сили;
можеби тие и понудиле поголем дел, бидеjќи до крајот на 1915 година неjзините
вооружени сили упаднале и извршиле инвазиjа на Македониjа. Дa го цитирам
бугарскиот министер за војна, генерал Николаев:

      

“Малку се грижиме за Британците, Германците, Французите, Русите, Италиjанците,
Австриjците или Унгарците; наша единствена мисла е Македониjа. Било која од двете
групи на сили ќе ни овозможи да јa освоиме неа, ќе го има нашиот соjуз!” (Стр. 154,
Радин, “ВМРО и македонското прашање”).

  

Додека Србите биле ангажирани на нивната северна граница, Грците дебатирале на
која страна да се приклонат. Двоумењето или “националниот раскол”, како што подоцна
бил наречен, лежело во разликите кои испливале на површина помеѓу грчкиот премиер
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Венизелос и грчкиот крал Константин I за тоа на која страна да и се придружат.

  

Венизелос бил силен следбеник на Антантата и, по само неколку дена од избувнувањето
на неприjателствата, бил спремен да понуди грчките трупи да се борат заедно со
трупите на Антантата. Од друга страна, кралот Константин, не јa споделувал ревноста
на Венизелос и верувал дека на грчката политика наjдобро ќе и служи ако Грциjа остане
неутрална. Но, поради тоа што бил оженет со Софиjа, cестра на Каjзер Вилхелм II, го
предиспонирало Константин да се приклони кон Централните сили. Натегнувањето
помеѓу премиерот и кралот го поделил грчкиот народ на два табора и земjата запаѓала
во состоjба на виртуелна граѓанска воjна.

  

Бидијќи имал овластување да го стори тоа, Константин го заменил Венизелос со еден
прогермански премиер и повикал на избор за да стави крај на ќорсокакот. За несреќа на
кралот, Венизелос, уште еднаш, излегол како победник со огромно мнозинство.
Бугарскиот напад врз Србиjа, поради грчкосрпскиот договор, јa предиспонирало Грциjа
да и’ понуди помош на Србиjа. Кралскиот табор одбил да се согласи, врз основа на тоа
дека не била само Бугариjа коjа јa извршила агресиjата, и инсистирал да се зачува
неутралноста.

  

Венизелос го свикал Парламентот и добил поддршка да испрати грчки трупи да се борат
заедно со Србите и да им дозволи на трупите на Антантата да се истоварат во
солунскиот регион. Венизелос повторно бил присилен да поднесе оставка. “Без разлика
на уставната исправност или неисправност на ситуациjата, втората оставка на
Венизелос на 5 октомври 1915 година означила целосен прекин на односите помеѓу
кралот и неговиот избран премиер.

  

Но, Британиjа и Франциjа, се’ уште не јa отпишале Грциjа како изгубена и полагале
надеж во Венизелосовиот наследник, Александар Заимис /Alexander Zaimis/, за
можноста да се откажат од Кипар во корист на Грциjа за возврат за помош на Србиjа,
чии сили сега биле под силен притисок.” (Стр. 109, Ричард Клог, “Кратка историjа на
современа Грција” /Richard Clogg, А. Short History of Modern Greece/).
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  Набрзо потоа, Заимис, исто така, бил присилен да поднесе оставка. Нови избори билеодржани во декември, но биле боjкотирани од таборот на Венизелос. Настаните годостигнале својот врв кога роjалистите одбиле да им овозможат на српските трупи коисе евакуирале да преминат од Крф и да им се придружат на силите на Антантата наСолунскиот фронт.  Потпомогната од Антантата, група офицери следбеници на Венизелос иницираледржавен удар во Солун против официjалната влада и формирале една привременапро-антантска влада со своја војска. Уште  еднаш, многу Македонци, измамени одбалканската пропаганда, и се придружиле на војната со надеж дека ќе бидатослободени, но само за да завршат како “топовско месо” искористено од двете страни нафронтот. Броjот на македонските ранети и мртви се зголемувал, а градовите и селата,кои кратко време пред тоа биле реконструирани, повторно биле бомбардирани до пепел.  Наскоро по формирањето на Солунскиот фронт, окупациjата на Грциjа била целосна.Франциjа имала испратено 60.000 трупи на Балканот, со надеж дека ќe ги обезбедижелезничките врски од Скопjе до Солун. Дo крајот на 1917 година, трупите наАнтантата биле победници во однос на Бугарите и Германците во Македониjа. Само штозавршила борбата, се поjавил еден проблем помеѓу британските и француските командиво Македониjа.  Додека британскиот генерал Милне /Milne/ го поддржувал Венизелос и неговите обидида состави една про-британска привремена влада во Грциjа, про-македонскиотфранцуски генерал Сараил /Sarrail/ му се противел на Венизелос и се стремел грчкатавојска да јa истера од Македониjа.  “Амбициозните планови за македонска автономност, изготвени од француската командаво 1915 и 1916 година, не биле ништо друго освен прогресивни мерки Франциjа да сиосигура една стратешка воена база за експанзиjа на капиталот.” (Стр. 155, Радин,“ВМРО и македонското прашање”).  Уште еднаш Македонците се нашле во средиштето на нечиjа туѓа војна. За да си го спасилицето, Франциjа го отповикала Сараил и го заменила со еден про-грчки командант,избегнуваjќи на тој начин дипломатска катастрофа.  
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  По формирањето на една влада во Атина и консолидирањето на својата моќ во Грциjа,Венизелос во борба вовел девет дивизии на македонскиот фронт за да им помогнат насилите на Антантата на Солунскиот фронт. За дополнително да јa докаже својатапосветеност кон Антантата, Венизелос во борба вовел уште две дивизии да се борат соболшевиците во Русиjа.  Кога завршила војната, на 11 ноември 1918 година, било потпишано едно општопримирjе, а мировна конференциjа  била свикана во Версај, Франциjа. Венизелоспристигнал во Париз како главен преговарач за Грциjа, решен да јa ожнее наградата засвојата цврста поддршка на неговите победоносни соjузници. Една од целите наВенизелос била воскреснување на “Големата идеjа” со анексирање на делови од МалаАзиjа, особено Смирна (Измир).  Го убедил светот дека христиjаните кои живеат во Мала Азиjа се Грци и треба да се делод Грциjа. За негова несреќа, Италиjа имала претходни териториjални претензии воМала Азиjа (Анадолиjа), што им создало проблем на миротворците. Италиjа со сомнежгледала на грчката амбициjа, па за да ги засили своите претензии, во март 1919 година,Италиjа почнала да трупа воjници во регионот. Грците на ова гледале како на закана понивното побарување и пред да се постигне конечно териториjално решение, тиепобарале концесии.  Изнесената причина била дека грчкиот народ во Мала Азиjа бил загрозен од турскатаагресиjа и му требала заштита. По многу протести од грчка страна, Британиjа, Франциjаи Американците конечно и дале дозвола да испрати мала одбранбена вооружена сила.Под заштита на сојузнички воени бродови, на 15 мај 1919 година, грчките трупи почналеда се истоваруваат во Смирна. Но, неместо да останат кратко време, во согласност сопретходните договори, тие почнале да јa окупираат западна Мала Азиjа..  Продолжува  Пишуваат:   
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РИСТО СТЕФОВ  И   
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СЛАВЕ КАТИН  
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